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Voditelj
Na  sve  manju  zaposlenost,  u  Srbiji  uticala  je  svetska  ekonomska  kriza  i  domaći  problemi.  Uprkos
merama, NSZa nezaposlenost će rasti u ovoj godini, jer nema novih radnih mesta u privredi.
Reporter
Od početka  svetske ekonomske krize, pa do ove godine u Srbiji  je došlo do pada broja  zaposlenih  za
preko  260000,  odnosno  za  13%.  I  pored  napora  države  da,  aktivnim  merama  zapošljavanja,  bude
ublažena ovaj negativan trend i smanji se nezaposlenost značajniji broj novih radnih mesta, ne očekuje
se  ni  u  ovoj  godini.  Na  to  će  kažu  stručnjaci,  uticati  veoma mali  privredni  rast  u  Srbiji,  predviđen  za
2012.  i  prevelika  zaduženost  države.  U  analizi  koju  je  objavio  Bilten,  makroekonomske  analize  i
prognoze,  navodi  se  da  je  pad  zaposlenosti  u  kategoriji  zaposlenih  poslodavaca,  tokom 2009.  i  2010.
iznosio  oko  100000  godišnje.  I  da  je  jednak  smanjenju  ukupnog  broja  zaposlenih  za  8  prethodnih,
predkriznih  godina.  u  2011.  međutim  broj  onih  koji  su  ostali  bez  posla  dostigao  je  čak  160000.  Što
potvrđuje  da  su  na  to,  osim  svetske  ekonomske  krize,  uticali  i  domaći  problemi.  Posebno  loše
privatizacije preduzeća, posle kojih je znatno povećan broj starih osoba, koje traže posao. Na to ukazuju
i podaci NSZa, o srednjoročnoj i dugoročnoj nezaposlenosti. Tako je broj onih koji traže posao jednu ili
dve godine porastao za preko 20000 u pomenutom periodu, uz priliv novih nezaposlenih, dok je broj onih
koji posao čekaju ili traže od 2 do 4 godine porastao za 12000. Kod dugoročne nezaposlenosti kod onih
koji su bez posla od 4 do 10 godina, broj je povećan za 13%. U aranđelovačkoj opštini, broj nezaposlenih
je donekle stabilan i kreće se oko 5000. Činjenica je međutim, da je među nezaposlenima najviše žena,
osoba bez kvalifikacija  i sa srednjim obrazovanjem i onih koji su u evidenciji biroa od 2 do 6 godina. I
pored  pasivnih  mera  za  veće  zapošljavanje.  Kao  što  su  finansijska  podrška  i  naknada  za  slučaj
nezaposlenosti  i  pored  aktivnih  mera,  kao  što  su  savetovanja,  obuke,  prekvalifikacije,  kursevi,
dokvalifikacije,  koje  organizuje  NSZ,  broj  nezaposlenih  u  Srbiji,  dostigao  je  750000  i  premašio
nezamislivih 24% po čemu je Srbija lider u Evropi. Najviše međutim brine, iznet podatak da se veći broj
novih radnih mesta ne očekuje ni u ovoj godini, pa bi jedan od najvažnijih zadataka nove Vlade Srbije,
morao da bude i smanjenje nezaposlenosti upozoravaju ekonomisti.
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